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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :

Negyedévre 2 korona 50 iillór.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Politikai kabarét.
Péter montenegrói királyfi, tüzér- 

Iiadnagyocska, — nemzeti himnuszá­
nak hangjai mellett a múlt csütörtökön 
reggel elsütötte az első ágyút — a 
melynek durranása nemcsak hogy meg­
csiklandozta a hatalmak dobhártyáit, 
— de a melynek szikrájától akár az 
egész Európa is lángba borulhat. Ki 
hitte volna, hogy a kecskepásztoro 
országának csúfolt kis államocska ilyen 
merész és elhatározó lépést tegyen ? 
Ha azonban jól meggondoljuk a dol­
got, hát éppen Montenegró az, amely 
leginkább megkockáztathatta ezt a 
veszedelmes játékot. Neki nincsen vész­
iem valója. Legfeljebb nyerhet. Igen 
találóan irta meg Constant báró, fran­
cia békeapostol Nikita király urnák : 
„Ön isi.lét azzal fenyeget, hogy lángba 
borítja a világot, azért, hogy ennél a 
tűzné' a levesét megfőzhesse.“

* **
Ilogy a helyzet nem valami ró­

zsás, — és hogy mindenben bizhatunk, 
- csak a háború elmaradásában nem,

A R V A R T H GYULA.

— igazolja Berchtold grófnak kijelen­
tése, a mit a delegációban lett, amely 
szeri), minden törekvése a béke fenn­
tartására volt irányítva, meg hogy ne­
künk a Balkánon fontos létérdekeink 
vannak, és el vagyunk határozva, hogy 
ezeket minden körülmények között meg 
fogjuk óvni,“ Vagyis magyarán: azt 
akarta evvel mondani a külügyminisz­
ter, hogy a státuskvót megbolygatni nem 
engedjük ! Miután pedig a Balkán álla­
mok mór annyira neki tiizesedtek, 
hogy a nagy felbuzdulásban bizonyára 
étvágyat is kapnak egy kis hódításra, 
kellemetlen a valószínűség, hogy Ausz- 
tria-Magyarország is belekeveredik a 
dologba. Ez esetben pedig az orosz 
sem marad tétlenül. De nem 
vább fűzni a következtetési,
nagyon 
elénk. .

véres perspektíva

is jó to- 
— mert 

tárulna

Auffenberg, 
hosszú, éjszakai

Lukács, és társaik 
tanácskozások után

megszülték az örvendetes eredményt, 
hogy nem 42J, hanem csak 205 mil- 
Ijócskára van a hadseregnek újabban 
szüksége. — Ezt a nagy „vívmányt“

aztán Lukács László ur sietett is cim­
boráinak, a munkapárti delegátus urak­
nak a „bizalmas“ értekezleten meg­
súgni, de úgy hogy az egész ország 
meghallja! Hát az ország meghallotta 
ugyan, de azt is tudja, hogy a 
Schönaich-féle egyezmény nem így 
szólott! Azért kellett hát mindazoknak 
eltávozniok a helyükről, — a kik ezt 
az egyezményt kötötték, hogy az utó­
dokat ne köthesse semmi, hogy ők minden 
feszélyezéstöl menten szavazhassanak 
meg mindent, a mit csak a hau vezető 
ségnek telhetetlensége kíván! A mai 
háborús helyzettel nem indokolhatják 
a dolgot, mert hisz a most megsza­
vazandó beruházásoknak az esetleges 
háborúban már hasznát úgy sem veszik;
— ha pedig mozgósításra kell a pénz,
— akkor miért dicsekszenek vele, hogy 
lealkudták a hadügyminiszter köve­
teléseit P Akárhogy is van a dolog, — 
egy az bizonyos, és pedig az. hogy a 
munkapárt a lehető legcsufosabb ve­
reséget szenvedte éppen attól az Auf­
fenberg úrtól, a kivel a tavasszal még 
nem akartak szóba állani és a kinek 
három hónappal ezelőtt kereken meg-

Félév múltán.
Irta : Fehér Jenő

Tihamér: Hullhasson meg, Jolán. Sze­
relem magát és életem legboldogabb órája 
az lesz, a melyben önt feleségemnek fogom 
nevezhetni. Tudja-e, mit jelent ez a szó : 
feleség? Azt jelenti, hogy felesek leszünk 
jóban és rosszban, örömben és bánatban 
egyaránt. Azt jelenti, hogy meg kell oszta­
nunk egymással jó és balsoisol, fényt és 
pompát éppúgy, mint a szegénységet és a 
nyomorúságot. Én túl vagyok már a fiatalos 
hevület csillogó álmain, a melyek játszi 
napsugarakba kapaszkodnak s a csalóka 
remények lidérceit kergetik. Fiatalon Ízlel­
tem meg az élet keserű falatéit, és tudom 
hogy a küzdelem vorojtékes és nehéz, 
fényre és pompára az én oldalam mellett

egyelőre nincs kilátás. Lehet, hogy valami­
kor jobb idők fognak ránk köszönteni, a 
mikor majd mosolyogva gondolunk vissza 
az áléit, szűkös napokra. Mondom, megle­
het. De nagyúri kényelemről, fényről, pom­
páról egyelőre szó sem lehet.

Jolán: Én azt sohasem kérdeztem ma­
gátol, Tihamér.

Tihamér: Annál szükségesebb, hogy 
megmondjam önnek. Mert ön jólétben ne­
velkedett, talán kissé el is kényeztették. 
Meg volt mindene, a mit kívánt, sohasem 
tudta eddig mi a gond, sohasem érezte mi a 
nélkülözés.

Jolán: Do hiszen . . .
Tihamér (mosolyogva): No, no, távol­

ról sem akarom ezzel azt mondani, hogy 
éhezni fog, vagy rongyokban fog járni, ha 
a feleségem lesz. Oh nem ! Do a vágyait

bizony kissé mérsékelni kell majd. Nem 
fogom hintón vitetni a színházba, páholyt 
sem bérelhetek az operában, drága éksze­
rekkel sem halmozhatom el, százakba 
kerülő toillcteket sem csináltathatok magának.

Jolán (Tihamérhoz simulva): Miért 
sérteget engem ezzel a beszéddel ? Megér­
demeltem ezt magától ? Hiszen tudja, hogy 
szeretem, nagyon szeretem. Meg akarom 
osztani a sorsát, bárminő lesz is. Részt 
akarok venni gondjaiban, a küzdelmeiben, 
a szegénységében, minden fájdalmában 
mert . . . mert szeretem, Tihamér.

Tihamér: A szerelmet gyakian megöli 
a szegénység.

Jolán: Az én szerelmemet csak erősí­
teni fogja.

Tihamér: A szerelemnek nincs na­
gyobb ellensége, mint a szegénység.

Őszi és félti újdonságok!
KülÖnlpOPQQ^öpk e9*es divathullák, flane- 
^ u'umegessegeK |ok és bársonyokban!
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tagadták a százmilliókat; — most pe­
dig majd mint hűséges vazallusok. — 
leborulnak a hatalmas ur előtt — és 
alázatosam megköszönik kegyességét, 
hogy megengedi nekik a tömérdek 
pénznek megszavazását.

POLITIKAI HELYZET

A király Budapesten.
Bécs, október IS.

A delegáció második ülésszaka 
november 2-án kezdődik Budapesten. 
A király ez alkalommal november 3-án 
teljes udvartartással Budapestre érkezik 
és négy hétig marad ott. — így a 
monarkia diplomáciájának székhelye is 
Budapestre helyeződik át.

Osztrák és magyar tisztek a török 
hadseregben.

Bécs, október IS.
A Neues Wiener Journal jelentése 

szerint több osztrák és magyar tiszt 
ideiglenesen ki akar válni a hadsereg­
ből, hogy a törökök oldalán részt 
vegyen a balkáni háborúban.

Justh Gyula elutazik.
Budapest, október JS.

Mint értesülünk Justh a jövő hét 
elején Brikszenbe utazik, ahol mintegy 
három hétig gyógykezelted magát.

Katonai uralom Horvátországban.
Zágráb, október IS.

Beavatott forrásból jelentik, hogy 
a legközelebbi napokban Horvátország­

ban katonai uralmat léptetnek élűbe.
Egy altábornagyot neveznek ki Hor­
vátország katona kormányzójává. A 
tervhez állítólag má" hozzájárult a 
miniszterelnök is. Erre a lépésre azért 
volna szükség, mert a Balkán-háború 
kitörése óta a horvátországi szerbek 
között élénk mozgolódás észlelhető.

Élelmiszer-uzsora.
Nap-nap után halljuk a panaszt minden 

oldalról: nem lehet megélni, óriási a drága­
ság. S a panasz jogosult, mert valóban 
ijesztő mérvű a drágaság. Hova jutunk '?
Hol fog ez a napról napra fokozódó r’"ága- 
ság megadni? — kérdezzük aggódva.

A ruházat, a bútor, a tüzelő szer, 
egyszóval minden napról-napra drágább lesz.
De legijesztőbb mértékben mégis az élelmi 
szerek é’’a emelkedik. Vannak élelmi cikkek, 
amiknek az ára rövid időn belül rnegkét- 
szerzödött, sőt megháromszorozódott. Néz­
zünk csak körül a hetipiacon, s elszörnyü- nevében . óraik, szüntessék meg ezt a lei
ködünk a hihetetlen drágaságon. Valóságos |teti0n 1 ‘nl)0'0t s rcnc*s': nilyozzák meg

éhbe, .e 1 rh .ziatott p,' iáját. — Szci 
fizetővel'ő! s időt ‘ • m el, gyermek; 
iskoláztass n, 'iszlessogo-'o.i ruh ködjük 
mert megszólják — jóé onyságot g/ak.. 
jón ■.'{ •Icijn az ; od mat és k.'ti 
egyesü'em tel. tagja log en, a köze 
anyagi vs szellemi javaiból á'dozzou és m 
isten tudja, mi mindenre köteles — és 
ő zsebének terhére föly ez a rettenet 
élelmiszer uzsora.

Ez azonban má- több, mint amonn 
elbírni lehet. Ezt tűrnünk nem szabad, ez 
minden módun segítenünk kell. A piac e' c 
őrzése hatósági feladat, annak a kötelessé 
megakadályozni, hogy a piaci vásárlás 
utalt közönséget kineuzsorázzák.

Mert igazán abszurdum, hogy ej, 
helyen, u nt Szigotvr", melynek lakóssá 
fele rőszb- n maga is termelő, s lórin 
lakosság;’;1' l/-ó falvak környez1 k, a pia 
árr'c ei n ”C emelkedjenek.

Fell'vjvk hatóságaink fig/elmét erre 
körülmény ro, s a piacról élő közönség!

elá-usitókat s á1 tálában a piaci rendel v 
toztEssf; meg, mert ez ott vrr'kodó d rá - 

te inészetes, hanem orosza 
> - község ! 'lóinak kárára v

ság nem 
tu'hajtoíí

uzsora az, amit a termelők ez éleír; cikkek­
kel űznek.

A csirkének párja 3—4 korona, a lőj; s 
nem régen még 10 fillérbe került dar;'bon­
kínt, a legutóbbi heti piacon azonban meg­
történt az a hallatlan eset, hog/ 1 dr ’abc; t 
20 ffi’ért mertek kérni. jVá’óban

Ez nem fővárosi drágaság bi.-.z ott j kévetőben 'lakozott Pécs város h; 
jóval olcsóbb minden; a thea-tojás darabja | fias közönsége a valók bevonásává 
például csak 8 fillérbe kerül; ez urií. un a 
maga nemében; ez valóságos uzsora. És 

j igy rendre vehetnék a többi háztartási cik­
keket s ugyanazt tapasztanék: rz ijesztő 
mér: ü drágaságot.

Es kit sújt ez a hihetetlen drágaság ?
Első sorban a lateincr-osztályt, a tisztviselőt, 
a társadalomnak ezt az agyonnyomoritott,

T .Lakozó népgyülés Pác::
s> p ős impozáns nőpgyi-

múlt vauérnap dé'előtt a Lakács k; 
meny ős gróf Tisza, István házeW 
túl kapp'' ti ellen. A Má j fi 'h-téren emb 
emberhátán szorongott. A szép szá 
ban levő szociáldemokraták, dicsé 
tükre legyen mondva, ne,. z<v: lobog 
alatt vonullak föl. A tribünön lelke, 
és buzdító hazafias beszédeket ino.

Jolán: Én megbékítem ezt a két el- j rágd . . . vagyont ; V . A k- 'apján olyan 
lenséget; jő barátokká teszem őket. i exotiluis madarak tollai libegtek, a minőket

Tihamér: Én megtettem a kötelessé- a múzeum is ritkaságszámba vesz. E páva
gémét, Jolán, édes Jolán, sohasem fogja a 
szememre vetni, ha nehéz lesz az életünk 
és sok mindenről le kell mondania, amiben 
most busás része van V Sohasem fogja a 
szememre vetni a vádat, hogy milyen jogon 
merészeltem önt sorsom osztályosává lenni, 
ha annyi módom sincs, hogy fi'öen, rango­
sán eltarthassam ?

Jolán : Soha, édes Tihamér, soha !

(Egy félesztendö múlva.)
Jolán : Ma délután vendégem volt.
Tihamér: Kicsoda ?
Jolán: Katica volt itt, az Örkényi | akarol. !

Katica . . . Tudod, az, ki az esküvőnkön í Tihamér: Jolán I

mellett úgy ápoltam én, mint egy kopot 
szürke veréb . . . Persze ö teheti, az ö vu 
gazdag.

Tihamér: A tied meg szegény, csak 
mond ki bátran.

Jolim : Nos hát igen. Szégycnlek már 
a barátnőim közé járni. Valamennyi suhog 
selyemben já" ... a jólét majd felveti 
őket ..,é. ... és vérig sértő szánalom­
mal néznek" végig az én egyszerű dísztelen 
posztó I ubáimori .... Én megelégeltem 
már ez: a nyomoi jságot 1 Fiatat vagyok 1 
Mondj k, hogy szép is vagyok" .... É'ni

oly feltűnően Kacérkodott Hugátb Lőrinccel, 
a nagynéném egyik atyafiával, azze1 a bácskai 
földbirtokossal.

Tihamér: Célt is ért a kacérkodá­
sával.

Jolán: Hogyne 1 Bugáth elvette felesé­
gül. Láttad volna csak . . .

Tihamér : Megszépült ?
Jolán : Ellenkezőleg. A nagy jóiét 

megárt neki, hízásnak indult. De a ruhái . . . 
Olyan prémes bunda volt rajta, hogy test­
vérek közi megér ezer forintot. Hát még 
az ékszerei 1 Csupa brilfiáns, rubin, síim-

■Jolán : Téged persze meglep, ha végre 
kitör belőlem a keserűség.

Tihamér: Figyelmeztettelek, mi., lőtt a 
feleségem lettél, hogy bele kiül t- 'á'nod 
magad a szerényebb viszonyok közé.

Jolán : Lehel. Nem emlékszem rá — 
Külön! en is annyi sok mindent b< széliéi 
akkor, hogy engem tapasztalatlan leányt 
egészen elcsábítottál a cs'Uogó fr, isiőd- 
dal . . .

Tihamér : Szóval elcsavartam a fejedo'.
Jolán: Igenis clcsavaitad, ha igy job­

ban tetszik. Olyan embernek, a ki nem

I tudja titUc-ségesen ellartar: a feleség 
I nem szabad megnösü'nie.

1 Ju-nrnr : Tudtommal még nem - 
vedtől i:i; íy! sémimben.

Jolán : A mi cgyhelyütt bőség, az n 
I he. yűn h,.-uy lobe,. Az cmbcrcK kÜiöiií;

Tihamér : Sőt ugyanazon emberek 
I kiilönfe ók más más időben. Vannak péld: 
a kiknek egy fél esztendő rettenetes n. 
vá'tozá.okát idéz elő,

Jolán : És vannak emberek: a 
örök életük1»-a ugyanazok int-vadnak. E 
közé tartózó; te is és éppen ezért nine 

I reménységem, hogy megetted vehilm ;
I sors vf". ko> k reáne

'Tibin ■: Nem kr söségel röl bősze 
I hanem a be <ürő) En ma is az vágyé , 
j voltam. \níiyit ny íj'hatol k m
menny : id k.

Jól hi . Es ha ez 
Ak> orTI an 

' Ságodat,
Jolán. 
Tiltani 
Jói hí.

. eves licitem, 
vsszaadom szál

Más sz ív 1 elválunk I 
: Nem ok az utadba 

Orv ök, .kimond!ad v 
I (Sebtében fölveszi a köpenyét és a ka* 
Isten önnel uram, az ügyvedem majd e 
a többit.

Tihamér: (Fájdalmas mosolyly 1- 
önnel asszonyom. . . .
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tak az ellenzék vezérei. Elsőnek Eyry 
Béla Pécs képviselője, majd Polónyi 
Géza, gróf Károlyi Mihály, gróf Széc­
henyi Aladár, Bambán Béla, Farkas 
Pál a budapesti szociáldemokraták 
kiküldötte és Szmrecsányi György kép­
viselő szólották a néphez. Az általános 
helyeslés és éljenzésekkel fogadott 
beszédek után üdvözlő táviratokat küld­
tek Jnsth Gyulának, Kossuth Ferencnek 
és gróf Zichy Aladárnak és tiltakozó 
határozati javaslatot a kormány túlka­
pásai ellen egyhangúlag megszavazták. 
Délben a Nádo -szállodában társas 
ebéd volt, melyen számos hazafias fel- 
köszöntő hangzott el. Különösen gróf 
Károlyit és Széchényi Aladár grófot 
ünnepelték. A képviselők a délutáni 
gyorsvonattal a fővárosba utaztak.

ti i R E K.
Cl gyopár.

A bóreztetőn a hófehér gyopárka 
Vágyódva néz >i termő völgybe le,
Hol lágy szellőben ért kalász hu'Iáin zik 
S a iút ezer virággal van tele.

Alatta zug a fenyves koronája, - - 
Tekintete ti lombokon pihen, 
fA kis szivéből égre száll a sülni :
Mi szép lehet az erdő mélyiben! . . .

Kicsiny virág, te halvány szép gyopárka, 
Miként a sas, oly biztos, oly szabad,
Ne vágyj a völgybe dús kalászok közé,
Se (enyves-árnyba no kívánd magad !

Aranykalász, az emberek rabja,
Hosszú életre mindhiába vár,
S a lombok alján elsatnyul a rózsa,
Mert nem jut hozzá fénylő napsugár.

Maradj meg ott fent, büszkén a magasban, 
—• A völgy csupán egy órjás sirgödor — 
Emeld fejed ti felhőkön kereszti)1 
— Csak ez fenséges, ami égbe töri

líalla Miklós.

— Személyi hir. Széchenyi Aladár gróf 
a somogymegyui függetlenségi pápt illusztris 
vezére azon alkalomból, hogy a megyei füg­
getlenségi pá’ t küldöttségét a múlt vasárnap 
Pócs.,it tartott egyesült ellenzéki népgyülúsre 
vezette, a délutáni vonattal visszautaztában 
Szigetváron kiszállt és Dr. Rusa Ernő kir. 
közjegyzőt látogatta meg, s az esti fél 9 
órai vonattal rinyatamásii birtokára utazott.

— Díszes esküvő. Szerdán délután 4 
órakor kötött házasságot a helybeli anya­
könyvi hivatalban Nagy Árpád szolgabiró 
bájos arájával Somoyyi Emmuskúval. A pol­
gári kötés után a násznép Hobolba hajtaton, 
ahol is a ref. templomban Fcjérvúry Gyula 
ref. lelkész, végezte az egyházi szertartást 
es szép beszédet intézett ez ifjú párhoz, 
kiknek részünk'ül is szerencséi és boldog­
ságot kívánunk.

— Pénzügyi kinevezés és áthelyezés.
A pénzügyminiszter Szabó Géza szigetvári 
k ". adóhivatali lisztet ellenőrré nevezte ki 
is szolgád!!tételre a fölsövisóí kir. adóhiva- 
ta hoz o- be.

„DELSOMOGY“

— Ma lesz a Ref. Istentisztelet. Mint
már lapunk muH számában is említettük és 
ezúttal is felhívjuk a ref. vallásu hívek 
figyelmét arra, hogy ma délelőtt fél 11 óra­
kor a helybeli állatni polgári leányiskola 
rajztermében úrvacsora osztássá1 egybekötött 
ref. istenitisztelet lartatik.

— Esperesünk gyásza. Őszinte részvét­
tel vettük a g/ászjelentést, hogy Herger 
József né sz. Huck er Borbála úrnő folyó hó 
12-én este 7 órakor élete 71-ik évében 
hosszas szenvedés után Konyhádon elhunyt. 
Temetése 14-én délután 4 órakor nagy 
részvét melleit ment végbe. A boldogultban 
Herger József szigetvári esperes-plobános az 
édesanyját gyászolja, kívüle még főije id. 
Borger József, valamint gyermekei Nándor, 
Sándor, Lehmann Jánosáé, Béla és Pirl-ner 
Józsel'né, valamint nővére özv. MüfierjJózsofné 
gyászolj'' k az elhunytat.

— Jegyzői közgyűlés. Somogy vármegye 
községi és körjegyzői egylete Kaposváron 
október 22-én délelőtt kilenc órakor köz­
gyűlést tart.

— A viiiumosvilagitáa ügyében a pécsi 
villamossági társaság igazgatója Herbert János 
úgyis mint Pécs vá os megbizol’ja szerdán 
delelő:’ Szigetvárra érkezett ér. itt a képvi- 
selőtes-uiei aiial kiküldött bizottságnak a 
városháza kistermében az elkészített költ­
ségvetést bemutatta. —- mit a bizottság 
egyelőre tudomásul vett. Ő pedig az elol- 
áróságtöl átvette azok névsoraakik a 
villamvitágitásra előjegyeztek —• s ebből 
fogják kiszámítani, hogy a közvilágításért a 
község, a mugánvilágitásért peaig az egyesek 
watt óránként mennyi dijat, il'etöleg átalányt 
fizetnek. — Ezen kiszámítás egy hónapon 
beiül elkészül, amikor is annak ideküldésokor 
fog csak a képviselőtestület végleges és 
érdemleges határozatot hozni ez ügyben.

— Kalvineum ünnepély Kapos­
váron. Meghívó. A belsősomogyi református 
egyházmegye az országos kálvineumalap 
javára folyó hó 24-én este fél 9 órakor 
Kaposvúpon, a városi színházban dr. Balt­
hazar Dezső tiszántúli ref. püspök, Herczegh 
Ferenc országy. képviselő, iró, Purczel Sári 
művésznő (Thomann tanítványa), a király- 
színház tagja és Jánosg Gábor részvételével 
ünnepélyt rendez. Helyá'-uk a színházban: 
Földsz.infi páholy 25 K. Emeleti nagy páholy 
25 K. Emeleti páholy 20 K. Zsölle I —II. 6 
K, Zsölle Itt—ÍV. 5 K. Körszók V—VIII. 4 
K. Támlásszék IX—XIV. 3 K. Támlásszék 
I. cm. erkélyszék I. sor 4 K., II. sor 3 K , 
Ul—IV. 2 K. II. emeleti erkélyülések 2 K. 
Karzat 1 K. Belépőjegyekre előjegyzéseket 
elfogad : dr. Czcnthe Pál kaposván ügyvéd. 
Ünnepély után vacsora a Turulban.

— 115 vádlott egy perben. A Duna- 
gözbajózási tr-saság barcsi raktárainak veze­
tősége panaszt emelt a bünlelőbiróságná1 
115 munkás ellen, kiket azzal gyanúsítanak, 
hogy f. évi április havától egész szeptember 
hó 30 ig a Barcsra szállított búza, szemes 
tengeri és zabszállitmányokból a. hajókba 
való átrakás és kirakás alkalmával mintegy 
542 mótermazsá', összesen 9586 korona 
értékben, hazamenet ruhájukba rejtve aprán­
ként, a baromfiak részére elloptak. A lopás 
ily nemét a gyanúsítottak közül többen h-'- 
ismerié’.' \ r. jy perben a .: >gál it tovább 
!\. Ive,.

— Borzalmas vasúti katasztrófa volt
a m.ilt szombaton éjjel Érceiben, ahol jiu a 
tohervonut kisiklott. A mozdony felrobbant. 
A kisiklás folytán a kocsik egymásba tor­
lódtak és agyonlapillák Horenszki József fé- 
kezőt, holtan húztak ki a kocsik alól- A ka- 
záorobbanás ereje pedig a | mozdonyvezetőt 
és a vonatvezelől is súlyosan megsebesítette. 
A szerencsétlen véget ért fékező holtestét 
vasúton Szigetvárra szállították és az itteni 
temetőben helyezték őrök nyugalomra.

— Telefon a járásbíróságnál. A hely­
beli kir. járásbíróság hivatalos helyiségébe 
is bevezették a hét folyamán a telefont, 
amely Maurer Ödön bírósági kezelő szobájá­
ban van elhelyezve.

— Megjutalmazott gazdasági cselédek.
A földmivelésügyi miniszter Rózsás József 
somogytarnócai, Kovács István barcsi és 
Horváth István istvándii gazdasági cselédeket 
ICO—100 korona juttfiornmal és elismerő 
oklevéllel tüntette ki, mivel egy helyaen 40 
évig szolgáltak kifogástalanul.

— Mennyi adó folyt be? A múlt hóban 
a kaposvári adóhivatalai 109.299‘87 K
a szigetvári 
a csímgói 
a lengyeltőlii 
a marcali! 
a nagyatádi 
az igu'i 
a tel ;

67879-53
47.267-66
41.001-77
85-934-95
56.214-82
81.154-05
96.34222

Összesen : 585.089 87 K
Összehasor'itva ezt az eredményt a 

múlt hónapival, az derül ki, hogy szeptem­
berben 7353 koronával több adó folyt be, 
műit augusztusban.

— Veszekedő fórfikofa. Szente János 
erőszakosságáról ismert helybeli férfikofa e 
pénteki hetivásár p’kalmával Mózs Gyulát 
azért mert ez is baromfiakat akart venni, 
az egész piaci publikum előtt szemtelen 
gazembernek nevezte és összeszidta. Föl­
jelentetett.

—- Nők ez államszámviteli tanfolyamon.
a király megengedte, hogy a tizenhatodik 
évüket betöltött és 4 középiskolai osztály, 
vagy annak megfelelő, a nők kiképzésére 
szolgá'ó egyéb tanintézetek sikeres elvég­
zését igazoló, nők a tudomány egyetemek 
jog- és államtudományi karán, illetve a 
jogakadémiákon tartatni szokott á"amszám- 
viloli tanfolyamokra rendkivü'i hafigatóku! a 
vallás- és közoktatásügyi mimszternek eset- 
ről-esetre kikérendő előzetes engedélye a'ap- 
ján felvehetők legyesnek.

— Furcsa boszu. Kremzir Mór belcsa- 
puiztai szeszgyáros panaszt emelt a csend- 
őrségnél, hogy folyó hó 14-én éjjel 9 darab 
gépölajos hordóját bosszúból megfúrták és 
150 korona értékű káva van ebből, mert sok 
olaj folyt el és a gyanúja Ihárosi István 
távozóban lévő gazdasági cselédjére irányul. 
A nyomozó csendőrök találtak is Ihárosi 
padlásán ogy fúrót, amely teljesen beillik a 
bordókon fúrt lyukakba, Ihá’-osi azonban 
tagad.

— Táncközben fejbevágta. Vígan folyt 
a táncmulatság Nagy István g/öngyösmellókt 
korcsmájában, ahol a többek közt Nikolics 
Sándor 18 éves bu'gár-kerlósz legény is 
ropta n láncú'. Egyszer azonban se szú — 
-v be-./cd fíarla J.ioo- löldmives botjával 
li'lbo vágta a szegény bolgár'. Nikolics föl- 

j jelentette bantuimazúját.
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— Vasvillával hasbadobta. Véres ese­
mény játszódott le f. hó 16 án délelőtt a 
csertői mezőn, ahol Kiss Juli 17 éves gaz­
dasági cselédleány két társnőjével Ambrus 
Erzsébet és Torma Erzsébettel, valamint 
Bogdán Koke cigány napszámosnővel kévé­
ket rakosgattak. E közben történi, hogy a 
cigánynö tréfából több kévét Kiss Juli fejére 
dobolt, mire ez szintén tréfásan a vasvillát 
nyelével fordítva feléje dobta. Azonban a 
cigánylány elkapta és haragjában oly erővel 
dobta vissza, hogy a 3 ágú vasvilla a sze­
gény Kiss Juli hasába fúródott és eszmé­
letlen állapotban terült el a földön. Súlyos 
és életveszélyes sérülésével beszállították a 
szigetvári közkórházba.

— Kivándorlás fiúmén át. A vármegyé-

— Lesz telek a ref. templom résszóre.
Andrássy Sándor gróf a város által hozzá 
intézett azon kérelemre, hogy az építendő 
ref. templom és papiak részére telket adna 
— uradalmi központi hivatala utján arról 
értesítette az elöljáróságot, hogy ezen ne­
mes célra örömmel ad telket és azt a 
helyszínén személyesen fogja kijelölni.

— Kérelem az ungvári kir. kát. főgimnázium 
egykori növendékeihez. Az ungvári kir. kát. főgimnázium 
1913: június 11-én fogja ünnepelni országos ünnep­
ség keretében fennállásé mik háromszázados jubileumát. 
A rendezőbizottság ez alkalomból össze akarja állí­
tani az intézet egykori, jelenleg még életben lévő 
növendékeinek névsorát. Akiknek tartózkodási helyét 
sikerült megtudnia, azoknak a rendező-bizottság már 
megtoldotté a jubileumra vonatkozó felhívását. A 
bizottság ezúton kéri az intézet azon egykori növen­
dékeit, akik e felhívást még ezideig nem kapták meg,

hez érkezett kimutatás szerint hűiméből a tudassák pontos címüket az ungvári kir.kát. főgimn. 
Cárpáthia nevű hajón szeptember hó 28-án ■ igazgatóságával.

gj i/.vn1, h/ ni­

hil! esküiébe

58 somogyi magyar indult útnak Newyork 
felé.

— Somogyi vasutasok a pécsi üzlet­
vezetőség körzetében. A pécsi máv. üzlet- 
vezetőség jövő év május havában kezdi 
meg működését. Az uj iizlolvezetőség hatás­
köre J103 kilométer hosszú vonalra terj• ■ d 
ki határai a mi környékünkön Dombóvárig 
és Ha résig teljed. A pécs—-barcsi vasút
vonalaiból kiágazó vicinálisok : a szigetvári, 
barcsi, vuJaniiul a bares .‘-o 
tén a pécsi üzletvezetői 
kerülnek.

— Magyar név Púpos Jn-os szig - 
vári illetőségű krasóvermesi lakos, m. kir. 
csendőr, családi nevének „Pozsonyi* ni kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megon 
gedte.

— Vasúti arcképes igazolvány 1913-ra 
A Máv. igazgatóságától nyeri értesülésünk 
szerint mindazon tisztviselők akiknek fél áru 
vasúti jegy váltására jogosító arcképes iga­
zolványukon 100003-en aluli szám látható, 
ennek az 1913. évre leendő érvényesítése 
céljából 1 drb. uj ,fényképet és 9

— Elvert fiú. Sülé József barcsi lakos 
panaszt emelt Osztovics István ottani lakos 
septéskt reskedő ellen, mert a napokban 
Jenő nevű 13 éves fiát többször arculütötte 
és elverte. A beszerzett orvosi látlelet szerint 
a fiú sérülései 8 nap alatt gyógyulnak.

vízzei fsífőzvg
csecsemőit, gyermekeid valamin! 

f- gyomorbajoson
rég bevált tápláléka

Tiszta alpesi tejel
tart a I m a z .

1 doboz 1 kon 80 flll.. 
minden gyógyszertárban 4» 

drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott.

korona
értékű postabélyeget, akiknek az igazolvá­
nya 100.003-en felüli számmal állíttatott ki. 
csak 1 korona értékű postabélyeget és a 
jelenlegi arcképes igazolványukat tartoznak 
kérvényükhöz csatolni.

— Pontosság, gyorsaság megbízható­
ság jellemzik Az Est híreit, pártatlant 
függetlenség Az Est politikáját, jólértesüllség 
őszintség Az Est közgazdasági közleményen 
tartalmas páratlanság. Az Est sportrovatát épen 
azért minden olvasónk jól teszi hci ezt a na­
pilapot az itteni árusítónál naponta megszerzi 
vagy pedig ha környéken lakik, a hova az 
árusító lapokat nem kézbesít, közvetlen 
Est kiadóhivatalánál előfizetéssel megszerzi 
Mutatvány számokat szívesen küld az „Est“ 
kiadóhivatala (VII. Erzsébet kőrút 20.) mind- 
denkinek a ki u mi lapunkra hivatkozzák.

— Színházi jelentés. Tisztelettel érte­
sítem Szigetvár n. é. szinpártoló közönségét, 
miszerint teljesen újonnan szervezett társu­
latommal folgó hó 26-án (szombaton) szini- 
évadomat megkezdem. Bemulató előadásul 
szinrekerül: Limonádé ezredes. Énekes víg­
játék 3 felvonásba i. Müsoéon: Asszonyfaló 
(hrauenfrosser, Kis - urátnö, Tengerész Kató, 
(Marine Gustnl), Csókszanatórimn, Éva, 
frankfurtiak, Györgyike drága gyermek, 
Rablólovag, Cörnö, Éva boszorkány, Após to 
Primrose kisasszony, Bent az erdőben, 
Napraforgós hölgy, Gólya, Nemzctes asszony, 
Hamupipőke stb. újdonságok. Bérlet (állandó) 
15 előadásra 30 K 60 fi!1. Utólag fizetendő. 
Szelvények nem adatnak. A bérlet eszköz­
lést személyesen végzem. — Nagyérdemű 
közönség 1 Midőn egy teljesen újjá szervo- 

az zeit társulattal ás a fővárosi színházak leg­
újabb nagysikerű darabjai ve' készülök egy 
rövid 13 napos szinidényt tartani. — Kérőm 
nagyinesii pártfogásukat, kiváló tisztelettel 
Halás: Alfréd színigazgató.

Sport.

A Szigetvári Atlétikai Klub és a Bar­
csi Sport combinált csapatának foot­
ball mérkőzése — A Kaposvári Test­
vériség spoí legylet I. csapatával f. hó 

27-én d. u. fél 3 órakor.
A szigetvári atlétikai klub, midőn — 

ezt az egész világot meghódított labdarugó 
sportot — itt meghonosította, bízott 'abban 
hogy mivel a sporttelei a bá-kinek alkal­
mat njujt arr , hogy egészségét, edzettség- 
és ellenúl'óképességót fejleszthesse : nagyobb 
érdeklődés és rokonszenv fogja a vezetőség 
nehéz helyzetét megkönnyíteni.

Némi kis futólagos érdeklődés mezeit 
is igen szép eredményeket értünk el a lab­
darugó sport terén s hogy a nézőközönség 
sportszenvedélyét kielégíthessük, legutóbb a 
Kaposvári Atlétikai Klub elsőrendű footba'l 
csapatát hív luk le, hogy e sportot a társa­
dalom minnél nagyobb rétegében megírod- 
veltessük. Bár meglehetős számú nézőkö­
zönség élve. le végig ezt a mérkőzést, mégis 
várakozásunkon alul maradt látogatott, g s 
anyag'ak tekmtetében, sőt kénytelen va^r 
e helyütt konslatá'ni, hogy — mint Sziget­
váron szokás — a vezetőségnek is számotte­
vőbb tagjai hiányoztak.

E hó 27-én délután tél 3 órakor 
Klubunk — a Kaposvári Testvériség S. E. 
I. csapata el'en nagyobbszabásu mérkőzést 
tart, s ezúttal meri remélni, hogy e mérkő­
zés nagyobb közönséget fog vonzani a múlt­
korinál, hogy ezzel is megkönnyítsék klubunk 
által nagy anyagi áldozat ár u luhozalott 
csapat költégeiuek fedezésé1.

Ami pedig a játékot picii, azt előre 
is garan'álhatjuk, hogy a múltkorinál is 
érdekÍBszitöbb lesz, amennyiben ez a cca- 
pal a múltkor itt lévő Kaposvá-i At'etikf: 
Klub 1. csapata 3:1 i rányban legyőzte. Ezt 
tudva természetesen, mi is valamennyi jobb 
erőinket összeszedve, e csapatnak megfelelő 
rivá'isl szándékunk egybeá'litani annál is 
inkább, mert uz év őszén e'Jreláthatúlag több 
mérkőzést nem kívánunk tartani s mivel re­
méljük' a nagy látogatottságot — inert mi it 
értesülünk, úgy Kaposvár, mint Barcsró, 
szúrnod vendég lejön — é.vezeles és szép, 
fair játékról kell gondoskodnunk, a vidéki 
sportkedvelő közönség pedig részben hir 
detmény részben meghívó utján értesül e 
mérkőzésre1.

Jegyek előre válthatók (Jscsodál Gusz- 
‘ív ur üzletében és a klub pénztáró* 
sárnál a múltkori árakban : 1 kor, 60 fi" is 
30 fillér.

Biró: Hoffmann Bt várt ur Bb cs.
Tjö

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, rzá-ólag a 
kolozsvári Heinnch-léle győgyszappanokat rendelik. Világhírű különlegességek •

Kolozsvári kátrány-Szappan Izzadás ellen
Mjesen kiszór,lolta a külföldi gyám mir, y oka,) Kolozsvári elírom szappan.

fiorKuiTcs-ViszKeteg gIIsit Kolozsvári Kén szappan. 
aSttzSeltnKolozs¥ári Borax szappan. Kolozsvári Petrol szappan.

sora a vilag.nni gyógyszappalloknak, molyok minden üli kaphatók. Ismertetőkéi készséggel küld :
Kolozsvár. Hemrich József gyóg,szappangyár n t. Kolozsvárt.

j
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Gondolatok.
A modern jótékonyság nagy verseny* 

pálya, melyen kelten futnak a hír dijáért: 
Könyörüld és hiúság.

A népszámlálás adatai szerint, mindig 
több az „ember6 és mégis állandóan keve­
sebb a „férfi.“

Ki az emberiséget akarja megjavítani, 
kezdje elsőnek egy emberen : önmagán.

A tömeg gyengeségét egyes javára 
kiaknázni a boldogulás; mig az egyesek 
gyengeséget a tömeg javára értékesíteni, a; 
bnlrlogitás titka.

*
A fillér mit elhajítunk semmi, a fillér I

amit a szegény felvesz, vagyon.
*

A jótékonyság olym mini a Röntgen- 
sugár, mennél keményebb valakinek a szive, j
mnál jobban lerajzolja nekünk.

*

Igazán naggyá csak az az ország lehel, j 
; melyben a polgárok minden alapszabály 
nélkül a lelkűkben érzik a nemzeti szövet­
ség kapcsolatát.

A közép és felső osztályokban látni 
ma is a nemzet idegfolyamatának oszlopát 
— csak rideg frár/is, vagy üres slrcberség.

Az igazán jó hazafinak sok mindent 
kell tudni, de kettőt legjobban :

Közgazdaság.

□ A must cukrozása.

A bortörvény tiltja a must cukrozásal. 
azonban módot nyújt arra, hogy oly esetek­
ben, amikor a must cukrozása tén leg s ;ük- 
séges lehet, az elemi csapások által sújtott 
szellők, vagy a ke Ivezölleii évjáratok ter­
mésének mustjában a túlságosan alacsony 
cukortartalom, a must cul-vozása utján nö­
velhető legyen. Ehhez azonban előzetes 
engedély szükséges, melynek megadására a 
a vincellériskolái igazgatóság, illetőleg az a 
szöllőszcti és borászati felügyelőség illetékes, 
amelynek kerületében a tél a cukrozást 
végrehajtani kívánja.

Az idén az elemi csapások és a lsed 
vczötlcn időjárás miatt több helyen annyira 
visszamaradt a szőlő fejlődése, hogy ez 
évben valószínűleg többen fogú ik cukrozási 
engedélyért folyamodni. A cukrozás azonban 
azzal a vészéiylycl jár, bog ' azzal egyesek 
visszaélhetnek és ha túlmegy a megenged­
hető határon — könnyebben lehet vízzel 
hamisítani.

Ennélfogva a földmi vele agyi minisztei 
utasította az állami szakközegeket, hogy a 
cukrozási kérvények elbírálásánál szigoiuan 
járjanak el és az állami szakközeg állapit ja 
meg, hogy az adott esetben mennyi cukor 
adható a mustba, ez azonban hektoliteren­
ként semmi esetre sem lehet több négy 
k logrammnál. Azon must cukrozása, amely- 
m is eredeti cukortartalma a ' losterneubourgi 
must merő szerint a 15 fokot meghal alja, 
cukrozási engedély egyáltalán nem ad:, "

Azon szül lök mustjában azonban, amelyek­
ben a must eredeti cukortartalma normális 
években rendszerint 15 foknál magasabb 
szokott lenni, az eredeti cukortartalom, az 
említett korlátok között, cukrozás utján 15 
foknál magasabbra is emelhető.

A cukrozást csak azon a napon, ille­
tőleg a napnak azon szakában szabad végre­
hajtania, melyet a cukrozási engedolomben 
megállapítottak. A megadott cukrozási engc- 
delcm hatálya november 30-án megszűnik 
és meg nem hosszabbítható.

A cuki ozáshoz csakis finomított répa­
vagy nád - cukor cngcdelmezhetö. Édesbor 
készítése céljából tilos a mustot cukrozni. 
Erre tehát engedőimet som adnak.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeres', jelentése szerint 

Árak 50 kiló;:minőnként értetődnék. 

Szigetvár, 1912, október 11-én.
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Árpa
Zab
Tengeri
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Bab
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Csinos és ízléses kivitelű

NYOMDAI
MUNKÁKAT
a legelcsóbban készít

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza októberre ...
Rozs októberre — 
Zab októberre — 
Tengeri májusra

Mai árak
11.59
10-65
12-14
8-23

RDETÉSEKET
jutányos épért 
vesz tfeä a

hiadéhiwat i!
es

KOZARY EBE
papirkereskedö

Eladó egy teljesen uj

vadászfegyver
Cím a kiadóhivatalban,

te. V w- mmamaemm i*.

|iOZÁRYEDE
Szigetváron, Zrinyí-tér 2. sz.

fPüT Ugyanott: ”!^i

könyv-, papír-, iró- és 

rajzszerkereskedés

Üzleti- é£ imakönyvek, 
levélpapírok ég 
yyomtatványol^
nagy raktára

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
R ÉTH Y-féls cukorkánál I
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY féléi kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek minden egyes da­

rabján rajta van a Rcthy név.
I doboz ára 60 fillér. Nagy doboz l korona.

„ijtt knahalú.

i-sK” eladó.
!C:m : a kiadóhivatalban.
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SZŐLŐSGAZDÁK
es Ni
AKI szőlőjét újra akarja telepíteni,

AKI SZŐ 1Ő oltványt akar 
rendelni,

AKI gyümölcsfát, rózsaiát óhajt 
ültetni —

kérjen oktató iliszárjeyyzéket az alábbi 
cimtöí

Transylvania ^zölötelepitö Vállalati,
Maros-Vásárheiy,

Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

PÄ2“ A legkitűnőbb gyártmányú

beszerzési áron alul is kiárusittatnak mxmi EOE
liajiirkereakedcsében.
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Legjobb szerkezetű zsebóráinak egyedüli elárusitóhelye ^
• Szigetváron Bárvárth Károly órásnál p n.:fM
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valódi Hjj-

ItflUCSUK-CIPOSAROIt
DOBOZA. 

MINŐSÉGE- 
ARANY

üti" u

I

83

Poia ín."
^ figyeljen jól arra, — vannak ládikák és CSOIMgok a forga­

lomban, melyek Í1GH1 tartalmaznak Valódi I ÍFrBillClltQ U I j hanem

53p-* utánzatot!
iía zamatos italt és tápláló kávét kíván, úgy tessék 

valódi • f ra.nCK. l kávé-pótlékot kérni, mely azonban - 
CSülü ezen beiktatott jc-gygyel VfilÓdiI

és őzen beiktatott aláirassau i i

Védjegy

a kiadóhivatalban.

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló d< Igokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kélszer kipróbálja a vilátrhiiTi

M ÉM HOL
a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. 
eredeti üvegben.

Főolárusilás :

Nagy Feroncz
ur üzletében SZIGETVÁR

—1fr---- n-'TWH III............... IUI
ín you:. i Luü

ízért: elő vigyázat a bevásárlásnál!
tS.. X '0,11 ■ 6 U. __________________________________ _______________________ w y

Törvényesen bejegyzett védjegy. <•.,«», köszvény, remim, szaggatás
nyilnlás, oldalszurás, két-esz foson t/ójós, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-és inbán- 
t; inak, lu\r-es lábgyenge,scg. merev végtagok 
es ujjak, yörcsök, továbbá liülős, megfázás 
vagy léghuzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszlán Menüi i! Sósborszesz 
használata állal. Ha a fajó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

i oyfájás, fejfájás, fejszayyatás, 
hajhullás, idegesség, báyyaátsáy, kimerült­
ség, általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Mentből Sósbor- 
szeiz.

Torokfájás, rekedtséy, gégehurut in- 
fluenzc, nátha lm fellép, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Menthol Sóshorszoszre, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb bázis/,, r.

14,er es ezer mis e-n ékben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor- 
szesz használva

Minden egyes üveghez bő Imszalnl i 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hala­
ira! tar' skodik róla, hogy az Oroszlán 
M' iilhul Sósborszesz az emberiség jótevője

___ »IM—— ■ -------------------m .r
l02ary Kde Könyvnyomdájában Szigetv.'trj

is

Óvakodjunk ét féktelen utánzatoktól.


